
ATA DA 002ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 16 DE FEVEREIRO DE 2022 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 16h44, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Luciane 
Carminatti - Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark – Milton 
Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 
Saretta – Nilso Berlanda - Paulinha - Pedro Celso 
Zuchi - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – Sargento 
Lima – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) – Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 
declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei 

Complementar n. 0002/2022. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0031/2022, de autoria 

da Deputada Ada Faraco De Luca, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade informações acerca do prazo para que as 
passarelas de pedestres, no acesso aos bairros 



Santo Antônio de Lisboa e Ratones na SC-401, sejam 
finalizadas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0032/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca do 
Sistema de Proteção Social dos Militares. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0033/2022, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao Chefe 
da Casa Civil, informações acerca de quando será 
cumprida a destinação do recurso extra para 
atendimento de emendas parlamentares impositivas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0074/2022, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal, manifestando ao Presidente da 
Câmara dos Deputados, apoio ao Projeto de Lei nº 
1636/2019. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0075/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, manifestando aos familiares do 
senhor Arnaldo Jabor, pesar pelo seu falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0076/2022, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, cumprimentando o Presidente da 
Associação Brasileira de Terapeutas Capilares e 
Cabeleireiros, pela dedicação e atuação no 
desempenho de suas funções. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0077/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a Guarnição Reforçada 
da Polícia Militar de Santa Catarina, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade 
Criciumense. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0078/2022, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando repúdio à invasão na 
Igreja Nossa Senhora do Rosário dos Pretos de São 
Bendito, localizada em Curitiba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0079/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de 
Ituporanga, pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0080/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Capinzal, 
pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0081/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Piratuba, 
pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0082/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de 
Itapiranga, pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0083/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Presidente 
Castello Branco, pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0084/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de São 
Carlos, pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0085/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de São Miguel 
do Oeste, pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0086/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Taió, pelo 
seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0087/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Tangará, 
pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0088/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Urubici, 
pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0089/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Vidal 
Ramos, pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0090/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Xanxerê, 
pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0091/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Xavantina, 
pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0092/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Município de Xaxim, 
pelo seu aniversário de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0093/2022, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando a Cabo Samantha 
Simas pela rápida ação que salvou um homem em 
Piçarras. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0094/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a atleta Bárbara 
Therezinha Santana, de Tubarão, por ter 



conquistado o terceiro lugar no Campeonato Sul 
Brasileiro de Jiu-Jitsu, categoria Adulto Médio na 
faixa azul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0095/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando o atleta Diego 
Henrique Giassi, de Tubarão, por ter conquistado o 
primeiro lugar no Campeonato Sul Brasileiro de 
Jiu-Jitsu na categoria Pesado master 1, na faixa 
preta. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0094/2022, de autoria do 
Deputado Ivan Naatz; 0095/2022, de autoria do 
Deputado Jair Miotto; 0096/2022 e 0146/2022, de 
autoria do Deputado Ismael dos Santos; e 
0145/2022, de autoria do Deputado Nilso Berlanda. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0052/2022, de autoria da Deputada Ada Faraco De 
Luca; 0053/2022, de autoria da Deputada Ana 
Campagnolo; 0054/2022 e 0055/2022, de autoria do 
Deputado Marcius Machado; 0056/2022, de autoria do 
Deputado Celso Zuchi; 0057/2022, de autoria da 
Deputada Paulinha; e 0058/2022, de autoria do 
Deputado Nilso Berlanda. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
********** 

Explicação Pessoal 

 



DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Faz um adendo 
acerca das votações nas sessões ordinárias, 
dizendo que não aceita o papel de homologador e 
faz questão de honrar os votos que recebeu 
defendendo suas opiniões sempre. 

Discorre sobre iniciativa da qual tem orgulho 
de fazer parte, a reformulação do Pacto 
Federativo. Expressa que o projeto tem potencial 
para mudar o Brasil para as próximas gerações. 
Alega que o Pacto Federativo é a forma que a 
União, atualmente, arranja os Estados para 
suprimir as vontades individuais dos cidadãos. 

Conta que o processo para reformular a 
Constituição Federal por meio dos Estados nasceu 
na Alesc. Cita que para que a PEC seja votada pelo 
Congresso Nacional, o mesmo texto precisa ser 
aprovado em 14 das 27 Assembleias Legislativas. 
Destaca que o projeto já foi aprovado em nove 
assembleias legislativas e, no momento atual, está 
tramitando em outras nove. 

Afirma que, justamente por lutar contra a 
centralização política, foi fundamental que a 
iniciativa tivesse surgido dos Estados, de forma 
descentralizada. Salienta que a principal intenção 
da PEC é descentralizar as decisões da União e dar 
voz aos Estados e a toda a população. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Expressa sua 
alegria em ver o Deputado Maurício Eskudlark 
atuando como Vice-Presidente da Casa. 

Chama atenção para a decisão tomada pelo 
Ministro Lewandowski, no dia anterior, que 
determinou que o Ministério da Mulher, da Criança 
e dos Direitos Humanos mude uma nota técnica e não 
disponibilize mais o Disque 100 para atendimento 
de denúncias de pais contrários à vacinação dos 
seus filhos contra a Covid-19, e que tenham os 
seus direitos violados. 

Questiona o Ministro sobre qual o seu preparo 
técnico para combater uma nota, feita por 
técnicos, dentro de um serviço de ouvidoria. 
Afirma que não é negacionista, bem como não é 
contra a vacina, mas respeita a liberdade.  



Cita que os Ministros estão transformando o 
STF em um puxadinho ideológico da esquerda. Afirma 
que o papel dos ministros não é defender 
ideologia, convicções, mas garantir que a 
Constituição seja cumprida. 

Ressalta que respeita a Suprema Corte do 
Brasil, a instituição, mas, como Parlamentar, tem 
o direito e o dever de questionar decisões tomadas 
por homens públicos. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 

 
 


